



省府未允撐財政 強行勢影響醫療質素 外展會支持兩醫院棄合併

【明報專訊】土嘉堡華人外展會支持土嘉堡醫院(The Scarborough Hospital)董事局日前決定，放棄與紅河谷醫療系統(Rouge Valley Health System)合併，認為在沒有獲得省政府強有力肯定的財政支持，兩院不適宜勉強合併，否則只會對區內醫療質素帶來影響。

士嘉堡華人外展會創辦人李美怡律師及會長陳國瑋表示，該會早前召開記者會支持兩院合併時，已言明先決條件是要獲得省府承諾對醫院合併後長期支持基建財政，否則在「巧婦難為無米之炊」情況下，不認為兩院合併會帶來好處，更可能影響醫療質素。

李美怡表示，士嘉堡地區在醫療服務方面有獨特訴求，該區有不少婦女和兒童，以及新移民，他們需要前往就近居所的醫院尋求診治。但在商討兩院合併以來，未有政客予以支持。

據了解，有不少選民表達反對合併方案，他們擔心醫院一旦合併後，會把現時的服務資源撤走。其實，過去兩間醫院花了近1年時間和不少人力物力，研究合併的方案。省府先前承諾給予的300萬元只是基建項目，並非合併的經費，與所需的撥款有很大的距離。

她們指如果沒有政府的資助，相信合併仍會失敗，同時社區必定會承受削減門診服務的痛苦，以補助合併的需求。令人感到可惜的是，

政府與地區醫療網絡未有就合併方案告吹作出回應，也不向社區交代，更不以病人及市民的利益為優先考慮因素。

士嘉堡華人外展會副會長譚耀榮醫生指出，兩院合併關乎很多細節問題，例如是兩院內有達4個工會如何安排5,000名員工的去留或重新調配職位；紅河谷醫療體系位於艾翟斯市(Ajax)的分院合併情況未有明確資料。因此，處理合併事情需要進行詳細的研究，但政府一直沒有明確的承諾，也欠缺足夠的撥款，根本無法達到合併的目標。

李美怡及陳國瑋表示，除非政府能夠作出承諾，並提供足夠的資源，以及實在的支持計劃，來補助合併時期使用的費用，同時在不削減門診服務的前提下，該會才重新考慮討論合併的計劃。一旦再重談此計劃，也要確保士嘉堡醫院的核心服務，包括婦女及兒童等必須得到適當的保障。

兩人強調，她們作出說明，是給士嘉堡市民一個清楚解釋，為何該會早前支持兩院合併，現時又「支持」士嘉堡醫院董事局決定放棄不與紅河谷醫療系統合併，並非是矛盾的決定。

李美怡說希望社區人士，繼續監察士嘉堡區的醫療服務質素及是否足夠，以保障市民獲得合理的醫療服務。